

横林镇2020年外贸进出口总额破百亿

居全市各镇首位

本报讯(吴晓东 赵艳 记者 王兴法)记者从2020年12月29日召开的横林镇第四届人民代表大会第九次会议上获悉,2020年,该镇外贸进出口总额首超百亿,达到了102亿元,较2019年增长7.2%,进出口总额居全市各镇首位。

作为外贸依赖度极高的镇,国外疫情的蔓延、国际贸易壁垒的持续以及运输成本和原材料价格的飙升,让横林镇经受了前所

未有的考验。一年来,该镇克服种种不利因素,迎难而上,苦练内功,在高质量发展中克难求进,交出了一份亮丽的答卷。

重点产业项目强力攻坚。全力开展“重大项目强化攻坚年”活动,2020年,全镇30个市、区重点产业类项目累计完成投资35亿元,其中,双爱智能家具二期、靓时新型环保装饰材料等12个新建项目全部开工建设,汇联新型环保材料、百菲萨资源再生处理等

12个项目竣工投产,在逆境中保证了经济的稳定增长。中鑫家居PVC地板智能化改造、贝尔装饰新型PVC装饰地板技术改造等重点项目的实施投产,助力骨干企业外贸出口实现“逆势上扬”。

科技创新驱动持续增强。2020年,横林镇规上企业研发投入4.5亿元,新增高新技术企业17家,总量达51家。创成国家、省级两化融合达标企业3家,省级三星上云企业5家,

省、市级“三站三中心”9个。洛基木业获评首批“江苏精品”,赛拉弗光伏创成省国际知名品牌,横林地板产业集群荣膺“国家火炬特色产业基地”。

企业股改上市大放异彩。2020年,佳辰控股、凯迪股份、协和电子3家企业先后登陆主板,创造了一个镇一年内3家企业上市的奇迹。与此同时,筑友展示挂牌新三板,佳饰家装饰、卓奥光电等4家企业完成股改,

贝尔装饰、天润木业等一批企业启动股改,资本市场“横林板块”强势崛起。

作为外贸出口的主力军,横林地板产业积极践行绿色集约发展理念,以“散乱污”企业整治行动为抓手,专项推进地板行业整治,废气治理问题整改通过省级验收。作为全省农村电子商务十强镇,2020年,横林镇电商交易额增幅超40%,其中跨境电商贸易额实现翻倍。

遥观镇今年实施十大民生实事项目

本报讯(沈澎澎 张欣如 记者 诸丽琴)满不满意,代表评;好不好,人民说了算。2020年12月25日—26日,遥观镇召开第四届人民代表大会第九次会议,来自全镇各条战线的62名人大代表怀揣民意,肩负使命重托,齐聚一堂共谋发展新蓝图。其间,代表们对2020年民生实事项目完成情况首次进行了满意度测评。

2020年,遥观镇围绕优化公共服务供给环境、优化社会安全环境、优化群众居住环境三大方面,实施了教育提升工程、文体惠民工程、慈善救助工程、行政服务便民工程、安全环境整治提升行动、新建道路工程、污水管网建设工程、农村人居环境提升工程八大民生实事项目。代表们认为,2020年民生实事项目建立在真正的民意基础上,办到

了群众的心坎上,提高了人民群众的幸福感和获得感。

2021年,遥观镇将重点实施教育强镇工程、卫生健康工程、文体惠民工程、就业创业服务工程、垃圾转运站扩能工程、道路新建提升工程、天然气入户工程、镇区环境提升工程、农村生活污水治理工程、生态湿地改造工程十大民生实事项目。

横山桥镇为民服务中心投入使用

本报讯(记者 范玉贤)日前,投资200余万元的横山桥镇为民服务中心建成投入使用,为辖区群众提供一站式服务,真正实现了让信息多跑路、让群众少跑腿。

为民服务中心分为东、西两个大厅,占地面积800平方米,分别以行政审批和公共服务为主。记者在自助服务区看到,电脑、针式打印机等设施一应俱全,志愿者正在指导群众操作使用。横山桥镇行政审批局副局长陆建明介绍,2020年10月起,税务部门要求小型企业及个体经营户自行开票,考虑到部分个体户文化水平偏低、年纪偏大、不精通电脑,加上自行购买打印机是一笔不小的支出,于是专门开辟自助服务区,解决个体户开票难、效率低、成本高等问题。

陆建明告诉记者,新生儿的社会保障卡以前要去区级以

上人社部门办理,还要到银行开通金融功能,现在窗口可直接快速办理,2分钟内就能完成制卡。据了解,中心引进了农商行、农行、中行3家银行,提供营业执照审批、银行开户、税务登记、印章雕刻“一条龙”服务,让企业享受“一站式办理”的方便快捷。

此外,横山桥镇还在23个村(社区)设立了便民服务中心,不仅在镇级层面做到了为民办实事、办好事,还在村内打通了为民服务的“最后一公里”。

下一步,横山桥镇为民服务中心将设立“24小时自助服务区”,提供营业执照自助打印、社保医保查询等多项功能,实现“服务不打烊”,并逐步将公安户籍、出入境查询、居住证办理、水电气缴费等业务引进大厅,为基层办事群众提供便利,打造优良的营商和优质政务服务环境。



日前,潞城街道社区书记为民办实事项目举行年度评审活动,共有兴东工业园区道路提升项目、潞城社区居民文化活动广场改造项目等6个项目参加。图为实地考察评审现场。 陆新 摄

宋剑湖商学院开展首期私募投资讲座

本报讯(彭佳元 记者 王兴法)上月30日,宋剑湖商学院第1期私募投资专题班开班,70余名企业家参加培训。

近年来,经开区私募股权投资氛围愈加浓厚,吸引了乡村振兴基金、正赛联基金、工研高端制造业基金、普灵仕并购基金等一大批市场化私募股权投资机构落地,经开区市场化股权投资基金体系初步建立。随着私募股权投资在内的各类

资本进入创新创业和实体经济领域,有效支撑起经开区经济结构调整和产业转型升级。

此次专题班邀请了上海财经大学金融学院副院长、博士生导师、学科带头人李曜教授为企业家授课。他详细讲解了私募股权与风险投资的基本概念和行业概况,阐述了风投的交易过程和估值方法,并通过蒙牛、海王星辰等案例生动讲解了对赌协议及其效力,用弘毅投资与中国玻璃的案例为企

业家呈现了私募投资帮助企业成长的全过程。

宋剑湖商学院是经开区倾力打造的特色服务名片,致力于为地区企业提供系统、专业、精准的金融培训服务以及多元化的企业投融资渠道。下一步,经开区科技金融局将依托宋剑湖商学院,紧密结合行业市场及企业需求,持续举办各类专题班,帮助企业提高资本运作水平,助企上市、共谋发展。



为切实加强常态化疫情防控工作,防范新冠肺炎疫情通过冷链食品输入风险,日前,经开区市场监督管理局对辖区食品进口商、生产经营企业、食用农产品批发市场、商场超市、生鲜电商、餐饮企业等冷库开展全覆盖地毯式排查。截至目前,共摸排各类市场主体4000余户、冷库128个。 葛银燕 镇晓丹 摄